

就中老建交60周年

# 习近平同老挝党中央总书记、国家主席通伦互致贺电

## 李克强同老挝政府总理潘坎互致贺电

新华社北京4月25日电 4月25日,中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦就中老建交60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,中老是社会主义友好邻邦和牢不可破的命运共同体。建交60年来,中老始终心意相通、真诚相交,坚持弘扬和践行和平共处五项原则,给两国人民带来了实实在在的福祉,树立了国家间交往

的典范,为推动构建人类命运共同体作出了积极贡献。新冠肺炎疫情发生后,中老同舟共济、携手抗疫,生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。

习近平强调,我高度重视中老关系发展,愿同总书记同志一道努力,以落实构建中老命运共同体行动计划为主线,密切高层往来,加强战略沟通,深化务实合作,推动中老命运共同体建设在下一个60年不断迈上

# 东盟领导人特别会议为缅甸局势缓和降温 发挥建设性作用

新华社记者车宏亮 张东强

东盟领导人缅甸问题特别会议24日就缅甸局势达成五点共识,呼吁缅甸各方保持最大限度的克制并开始建设性对话。

分析人士指出,这次特别会议显示,包括东盟在内的国际社会积极推动缅甸问题各方通过对话协商解决,为缅甸局势缓和降温发挥建设性作用。

本次特别会议在印度尼西亚首都雅加达举行,为闭门会议,为期一天。文莱、柬埔寨、印尼、马来西亚、新加坡和越南领导人、缅甸国家管理委员会主席昂山素季,以及老挝、泰国和菲律宾三国外长出席会议。会后发表的东盟轮值主席国声明呼吁缅甸各方开始建设性对话,以寻求符合人民利益的和平解决方案。

声明说,东盟领导人就缅甸局势达成五点共识,其中包括各方应保持最大限度的克制、各方应开始进行建设性对话、东盟应促进对话进程的调解等。

印尼外交部长蕾特诺·马尔苏迪表示,这是新冠疫情暴发以来东盟国家领导人首次举办线下会议,显示出对缅甸局势的关注以及东盟帮助缅甸摆脱当前局面的决心。

马来西亚理工大学政治学教授阿兹米·哈桑认为,应对缅甸当前局势,东盟有其自身优势。在不受外部压力的情况下,东盟努力通过自身方式找出解决缅甸问题的方案。

联合国秘书长古特雷斯呼吁各国寻求和平解决缅甸危机的途径,他强调联合国与东盟的合作关系,并表示在应对当前缅甸局势中,“东盟的作用比以往任何时候都更为重要”。

对于此次会议中达成的共识,缅甸国内与军方对立的相关方面已表示出欢迎态度。与此同时,有分析指出,敏昂莱选择出席会议,也表明缅甸军方有意愿倾听东盟等国际社会声音,并在一定程度接受东盟共同探讨后达成的共识。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,全国民主联盟(民盟)获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议。今年2月1日凌晨,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及民盟部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。2月2日,缅甸国防军总司令宣布成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱任委员会主席。

作为缅甸友好邻邦,中方一直与缅甸各方保持接触,积极劝和促谈。国务委员兼外长王毅22日表示,缅甸是东盟大家庭一员,东盟比任何其他国家和地区组织都更了解缅甸特殊国情,都更具备建设性参与解决问题的条件。中方希望东盟领导人特别会议能鼓励缅甸以国家和民族大局为重,发出和平与和解信号。中方期待会议能为缅甸局势实现“软着陆”开个好头。

分析人士指出,本次会议取得的五点共识对缅甸各方开始建设性对话将产生积极作用,但真正推动缅甸内部和解进程取得实质性进展,还面临种种考验。缅甸问题最终能否妥善解决,主要取决于缅甸各方能否在宪法和法律框架下,通过政治对话寻求和达成新的谅解。

(参与记者:余谦梁 郑世波 林昊) (新华社仰光4月25日电)

### 国际观察

## “美国优先”令印度抗疫难上加难

新华社记者胡晓明

印度近期新冠疫情严重反弹,已连续三天单日新增病例超过30万例。疫情告急之际,受美国疫苗原材料出口禁令影响,印度还面临疫苗生产线停产危机,令抗疫难上加难。

分析人士指出,美国持续叫停疫苗原材料出口是“美国优先”的又一例证,这种做法不仅拖印度抗疫的后腿,也令环环相扣的全球抗疫进程更加艰难缓慢。

### “疫苗黑手党”

印度卫生部24日公布的数据显示,新增确诊病例346786例,累计确诊16610481例,新增死亡2624例,累计死亡189544例。这是印度连续第三天新增病例超过30万例,死亡病例连续多日超过2000例。

不少专家认为,加速疫苗接种是缓解危机的有效手段之一。然而,印度在疫苗产能“源头”上遭遇麻烦。去年4月,时任美国总统特朗普动用《国防生产法》,对疫苗生产原材料实施出口管

制,该禁令延续至今。印度新冠疫苗生产在很大程度上依赖进口原材料,美国的一纸禁令无异于卡住了印度疫苗生产的“脖子”。有印度媒体报道称,如果美国不提供37种关键原料,印度的疫苗生产线将在几周内停产。

近期印度舆论纷纷谴责美国,有新闻网站甚至称美方这种做法是“疫苗黑手党行为”。印度最大疫苗生产商印度血清研究所首席执行官阿达尔·普纳瓦拉此前在社交媒体上向美国总统拜登喊话,要求美国尽快解除疫苗原材料的出口禁令。

### “美国优先”依旧

面对疫苗生产危机,印度官方试图通过外交努力让美国解除出口禁令。印度外交部长苏杰生在社交媒体上发文称,他与美国国务卿布林肯通电话讨论了包括“卫生合作”在内的相关问题。

不过,印度的努力似乎收效甚微。美国国务院发言人普赖斯日前在记者会上强调,“应该首先为美国人全面接种疫苗”。一名国务院高级官

员也直白表示,“拜登政府的首要职责是满足美国人的需要”。

颇具讽刺意味的是,美日印澳四国领导人上月刚刚表示,愿意出资协助印度生产新冠疫苗并分发给其他国家,如今美国却继续限制原材料出口,其做法实际上是在阻碍他国疫苗生产。

日本《每日新闻》不久前撰文指出,拜登政府强调在美国国内实现一定程度的群体免疫后,才会正式启动对外援助。“至少在疫苗分配方面,拜登继承了特朗普的‘美国优先’路线。”

上海国际问题研究院中国与南亚合作研究中心秘书长刘宗义指出,美国禁止向印度出口疫苗原材料将对美印合作带来不利影响,此举也使美日印澳达成的对印疫苗援助计划破产。

### 连锁反应危险

美国若持续“断供”疫苗生产原材料,不仅增加印度抗疫难度,在连锁反应之下,世界抗疫脚步也势必受阻。

为应对严重疫情,印度政府已宣布将从5月1日起,向全国所有18岁

以上成年人开放新冠疫苗接种,届时疫苗需求必然进一步增加。在此背景下,美国是否取消禁令在未来几个月对印度至关重要。

作为世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”最大供应商,印度血清研究所原本承诺向该计划供应至少11亿剂疫苗,其中约1亿剂在5月底前交付。同时,该研究所还承接了为美国、加拿大等国生产阿斯利康等疫苗的订单。而在印度疫情吃紧与美国出口限制因素叠加之下,有多家媒体报道说,印度已经叫停主要疫苗出口,不少疫苗订单也将延迟交付。

印度报纸《商界》24日刊文指出,印度疫情持续时间长,病毒发生变异并扩散到世界各地的风险就越大。而印度停止疫苗出口,那些原本盼望印度疫苗的国家也或将需要等待更长时间。

普纳瓦拉此前警告说,美国禁止关键原材料出口将阻碍全球疫苗接种工作,“出口禁令实际上等于禁止(生产)疫苗”。

美国智库布鲁金斯学会研究员莎米卡·拉维指出,限制制造疫苗所需原材料的供应将导致全球疫苗生产商推迟疫苗供应,从而错过抗疫时间表。

(参与记者:刘品然) (新华社新德里4月25日电)

## 印尼军方确认失事潜艇上53名官兵已遇难

新华社雅加达4月25日电(记者余谦梁 郑世波)印度尼西亚军方25日宣布,搜救人员已发现21日失联的潜艇,艇上53人已全部遇难。

印度尼西亚国民军司令哈迪·贾詹托当天下午在巴厘岛举行的新闻发布会上说,搜救人员拍摄了多张潜

艇部件的图片,包括船舵、锚等。根据可信的证据,印尼军方认为这艘潜艇已沉没,艇上所有人员已经遇难。

印尼海军参谋长尤多·马戈诺在同一个新闻发布会上说,在巴厘岛北部海域深800多米的海底已发现失事潜艇残骸,位置在潜艇最后一次下潜地点以南

约1500米处。潜艇已分解成至少3部分,搜救人员25日发现了更多潜艇内物件,包括救生衣等。他说,印尼军方下一步计划将潜艇主体残骸打捞出水。

至少25艘印尼舰船参与到失联潜艇的搜救中。新加坡、马来西亚等国也派出船只和飞机加入搜救行动。

这艘失踪的潜艇是印尼正在服役的5艘潜艇之一,于1979年建造。该潜艇于本月21日在巴厘岛附近海域失联,事发时正在执行训练任务。潜艇失事原因目前尚不清楚。印尼军方此前表示,潜艇电子设备可能损坏,导致潜艇无法浮出水面。



意大利纪念“全国解放日”

4月25日,意大利“三色箭”飞行表演队在罗马举行的纪念仪式上喷出代表意大利国旗颜色的红白绿三色烟雾。意大利当日举行“全国解放日”纪念活动。1945年4月25日,意大利北方百余座城市举行武装起义,米兰、都灵、热那亚等几十座城市摆脱了德国法西斯的统治获得解放。

新华社发(埃莉萨·林格利亚摄)

5月1日-3日

# 五一台州车展

浙江方林汽车城(路桥)

台州市体育中心(椒江)

## 五一购车更优惠



逛车展 赢苹果12手机 品牌空调等大奖

台州好德宝	台州骏隆	台州星旗	台州领克椒江店
台州诺亚	台州泽宇	台州运通博阳	台州骏铭
台州申浙	台州泽荣	台州申凯	台州晨通
台州东福	台州金博隆	台州宁和	台州维赛
台州申腾	台州红太阳	台州红腾	台州荣迪
台州乾和	台州金桥	台州骏丰	台州元现
台州丰通台州路通	台州金泰	台州福马	台州吉气

到现场通过台州新闻App转发车展信息,即可抽取奖品,人人有奖!